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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van de leden Bergkamp en Berndsen-Jansen (beiden D66) aan de 
Staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over het bericht dat het 
Nederlands Forensisch Instituut (NFI) de noodklok luidt omdat het oplossen 
van misdaden in gevaar komt (ingezonden 13 februari 2015). 

Antwoord van Minister Opstelten (Veiligheid en Justitie) mede namens de 
Staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport (ontvangen 9 maart 
2015) 

Vraag 1
Kent u het bericht «NFI luidt de noodklok»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2, 3, 4 en 6
Kunt u uiteenzetten hoeveel capaciteit er binnen het NFI moet worden 
vrijgemaakt voor het uitvoeren van THC-testen op het moment dat het 
besluit, houdende wijziging van lijst I, behorende bij de Opiumwet, in 
verband met plaatsing op deze lijst van hasjiesj en hennep met een gehalte 
aan tetrahydrocannabinol (THC) van 15 procent of meer (hierna: THC-
maatregel), zal worden ingevoerd? 
Kunt u uiteenzetten ten koste van welke andere onderzoeken de THC-testen 
zullen worden uitgevoerd, en wat hiervan de gevolgen zijn, zoals u al eerder 

1 Telegraaf, 10 februari 2015 http://www.telegraaf.nl/binnenland/23663586/
__NFI_luidt_de_noodklok__.html,
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is gevraagd tijdens een schriftelijk overleg, maar waarop destijds geen 
duidelijk antwoord is gegeven?2 

Op welke wijze hebben de betrokken organisaties meegedacht over hoe 
effectieve en efficiënte invulling gegeven kan worden aan de handhaving van 
de THC-maatregel? Hoe wordt een zorgvuldige afweging van beschikbare 
middelen gemaakt?3 Waar zal de prioriteit komen te liggen? Bent u van 
mening dat het handhaven van de THC-maatregel niet ten koste mag gaan 
van het oplossen van misdrijven? 
Op welke datum ontvangt de Kamer uw reactie op datgene wat tijdens het 
rondetafelgesprek (d.d. 6 oktober 2014) is opgemerkt over de uitvoerbaarheid 
(o.a. geen eenduidige meetmethode, verbod op bezit meetapparatuur in de 
coffeeshop, handhaving, vervolging, capaciteit) van de THC-maatregel? 

Antwoord 2, 3, 4 en 6
Zoals aangegeven zal nader worden ingaan op de handhaving van de 
THC-maatregel in de reactie van het kabinet op het rondetafelgesprek van 
6 oktober 20144. Het is relevant daarbij de uitkomsten te betrekken van de 
THC-monitor, uitgevoerd door het Trimbos, waarvan de resultaten in mei 
worden verwacht. De Staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport 
zal uw Kamer op een later moment informeren over het moment waarop uw 
Kamer de reactie kan verwachten. 
Verder heb ik uw Kamer bij brief van 10 februari 2015 (kenmerk 2015Z02300) 
toegelicht dat het NFI ten behoeve van de invulling van de taakstelling een 
contourenplan heeft opgesteld, dat nog punt van bespreking is met de 
vakbonden, de politie en het Openbaar Ministerie (OM). Ik ga daar in mijn 
antwoord op vraag 5 nader op in. 

Vraag 5
Ziet u in het luiden van de noodklok door het NFI aanleiding om de THC-
maatregel in te trekken? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 5
Nee. In mijn hiervoor genoemde brief van 10 februari 2015 heb ik uw Kamer 
bericht dat het NFI de taakstelling heeft aangegrepen om vanuit haar missie 
te kijken naar de kerntaken van de organisatie en de inrichting en uitvoering 
daarvan. Het door het NFI ten behoeve van de invulling van de taakstelling 
opgestelde contourenplan is nog punt van bespreking. Op weg naar 2018 
neemt het NFI maatregelen om te komen tot het duurzaam borgen van de 
robuustheid van de productie en van het innovatief vermogen van alle 
NFI-productgroepen. De inrichting van de robuustheid wordt in goed overleg 
met het OM en de nationale politie besproken. De kernproductie van het NFI 
blijft onverkort overeind en de capaciteit voor onderzoeken die binnen de 
kernproductie vallen blijft gewaarborgd. 

Vraag 7
Kunt u deze vragen binnen twee weken beantwoorden, gezien de zorgen die 
er leven over de capaciteitsproblemen bij het NFI, waarbij het oplossen van 
misdaden mogelijk in gevaar komt? 

Antwoord 7
Over de bezuinigingen bij het NFI staat een algemeen overleg met uw Kamer 
gepland op 19 maart aanstaande. Vooruitlopend daarop zijn deze vragen zo 
spoedig mogelijk beantwoord.

2 Kamerstuk 33 593, nr 3. «De leden van de fracties van de SP en D66 hebben gevraagd of het 
klopt dat er bij het NFI nauwelijks budget is voor het testen van het THC-gehalte en of extra 
budget beschikbaar komt. Zij vragen aan te geven ten koste van welke andere onderzoeken 
THC-testen zullen worden uitgevoerd en wat hiervan de gevolgen zijn. De handhaving van de 
maatregel zal binnen de bestaande budgettaire kaders plaatsvinden. De betrokken organisaties 
hebben meegedacht over de wijze waarop hier effectieve en efficiënte invulling aan kan 
worden gegeven. Dit geldt ook voor de inzet van de capaciteit bij het NFI. Hierover worden 
jaarlijks afspraken gemaakt. Ten behoeve van de uitvoering van de maatregel wordt een 
zorgvuldige afweging van de beschikbare middelen gemaakt.»

3 Kamerstuk 33 593, nr. 3.
4 Aangegeven door de Staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport tijdens het AO 

verslavingszorg op 2 december 2014.
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